

Колхозная ПРАВДА

№ 30 (1518) Суббота 8 марта 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 марта 1941 года, в 6 часов вечера, в помещении Дома соцкультуры созывается собрание районного партийного актива.

Повестка дня:

1. О решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Емельянов).

На собрание должны явиться: секретари первичных парторганизаций, руководители учреждений и предприятий, председатели сельсоветов-коммунисты.

Райком ВКП(б).

Праздник трудящихся женщин

Сегодня—Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. „Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

„Женщины в колхозах—большая сила“, — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч—заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи—бригадирками. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов—женщины. В их числе—Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза „Красный огородник-садовод“ им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин—депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строи-

тельство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины—работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники—активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещение профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось—то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь—врачи Андреева, Павлинова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток—неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины—повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины—овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины—воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны—отчества трудящихся всего мира.

„ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ—БОЛЬШАЯ СИЛА“ (СТАЛИН).

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

Советская власть навсегда похорила неравноправие женщины, которое веками поддерживало царское правительство России. Женщина в нашей стране получила одинаковое право с мужчиной в работе и руководстве всех отраслей нашего народного хозяйства.

За годы советской власти в корне изменилось и сельское хозяйство. В любом колхозе Советского Союза можно встретить десятки, сотни женщин-стахановок, показывающих большевистские образцы работы на любом участке.

Помните, когда у нас организовался колхоз, я стала работать рядовой колхозницей: работала честно, добросовестно, бережно относилась к колхозному имуществу. За честный труд колхозники вывинули меня сначала звеньевой, а затем зав. животноводческой фермой.

За 5 лет работы на ферме у нас не было ни одного случая надежды молодняка. Среднегодовой удой на каждую фуражную корову составил 1884 литра. За высокие показатели ферма была участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

В 1940 году колхозники оказали мне еще большее доверие, избрав председателем колхоза, и это доверие я стараюсь оправдать полностью. При соблюдении всех правил агротехники наш колхоз в 1940 году собрал хороший урожай, а колхозники получили на трудодень по 3 кг. хлеба и 5 рублей деньгами.

Но эти успехи нас не успокаивают. В 1941 году колхозники взяли обязательство получить еще лучший урожай. День 8 марта мы встречаем полной готовностью к весеннему севу: семена доведены до первого класса, план заготовки и вывозки местных удобрений перевыполнен, инвентарь отремонтирован с отличным качеством, упитанность коня хорошая.

Наш колхоз можно назвать колхозом женским, ибо большинство рабочей силы составляют женщины. Поэтому в международный женский день наши колхозницы заверяют, что своей работой оправдают те права, которые нам предоставлены Сталинской Конституцией.

Председатель колхоза „Калиновец“ У. Слюнина.

ЖЕНЩИНЫ НА РУКОВОДЯЩЕЙ РАБОТЕ

Советские женщины на конкретных примерах показывают свою способность рука об руку с мужчинами множить богатство социалистической родины, бороться за построение коммунистического общества. Это наглядно показано на примерах жизни нашего района.

За последние 2 года районная парторганизация проделала большую работу по воспитанию и выдвижению женщин на руководящую работу. 15 женщин избраны депутатами районного Совета депутатов трудящихся, 2 женщины избраны на руководящую партийную работу.

Кроме того 3 женщины: т.т. Шибалева, Тарасова и Харитонова избраны председателями исполкомов сельсоветов и показывают большевистские образцы в работе. Т.т. Жулянова И. Г. (депутат област-

ного Совета), Слюнина У. М., Ющенкова Е. В. и Лысова А. А., работая председателями колхозов неплохо поставили работу во вверенных им коллективных хозяйствах. Сотни женщин, работающие в коллективных хозяйствах бригадами, звеньевыми, зав. фермами, трактористками в МТС показывают стахановские образцы работы.

Все это свидетельствует о том, что партия Ленина—Сталина, проявляя неустанную заботу о воспитании советской женщины, пожинает замечательные плоды своей работы. Вот почему в Международный коммунистический женский день 8 марта блестящие успехи в социалистическом строительстве наших женщин вызывают чувство патриотической гордости, ибо таких женщин может воспитывать только коммунистическая партия, руководимая великим Сталиным. Н. Митина.

Женщины-трактористки

Помня, что женщина в советской стране имеет право на труд наравне с мужчиной, наша партийная организация повседневно занимается выращиванием механизаторских кадров из числа женщин, которые на практической работе оправдывают свое назначение.

Достаточно сказать, что 12 женщин-трактористок, которые работали в истекшем году, систематически перевыполняли нормы выработки. Женская бригада № 3 выполнила годовой план тракторных работ на 130 процентов, а в бригаде т. Говоркова, где работали девушки-комсомолки, план выполнен на 145 проц.

Трактористка депутат районного Совета т. Калинина М. С., награжденная главвыставкомом Большой Серебряной медалью, за свою смену вспахала на тракторе У-2 в переводе на мягкую пахоту 307 га при задании 175 гектаров. На 196 процентов выполнила годовой план т. Фомина С. и т. д.

Поэтому партийная организация и дирекция МТС систематически добиваются еще большего внедрения женского труда на всех участках работы МТС.

Секретарь парторганизации Каменщицкой МТС М. Карпеев.

Буду работать еще лучше

3 года я работаю конюхом в колхозе „Быстрый“, Крутецкого сельсовета. Первое время, когда мне поручили эту работу, многие мужчины говорили: „Ничего она не сделает. Не за свое дело взялась“.

Но скептики ошиблись. Все 9 лошадей, за которыми я ухаживаю, всегда чистые, во-время накормлены и напоены. За честный труд правление колхоза меня 4 раза премировало, а колхозники оказали мне великое доверие, избрав депутатом сельского Совета.

Эти факты говорят о том, что и женщина на любом участке может работать не хуже мужчин. Я люблю порученную мне работу и даю обязательство к весеннему севу подготовить коня хорошей упитанности. Конюх Л. Ф. Берлова.

ЗАКОНЧИЛИ ВЫВОЗКУ КАМНЯ

Колхоз „Ясная поляна“, Инкинского сельсовета, где председателем работает депутат областного Совета Ирина Григорьевна Жулянова, установленный план по вывозке камня на трассу Васильки—Кетрость перевыполнил.

Положив в основу работы на подвозке камня социалистическое соревнование между бригадами и возчиками, передовое место заняла бригада тов. Кузьмина Н. И.

Лучшие возчики Е. А. Курьяев, Т. И. Балин и В. В. Лаврентьев при норме 0,47 кубометра ежедневно вывозили 0,53 кубометра, не снижая упитанности коня.

Секретарь парторганизации И. Колузатов.



Плакат „У них и у нас“—работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному коммунистическому женскому дню. Фото ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 9 марта, в 2 часа дня, в помещении парткабинета РК ВКП(б) и редакции газет „Горьковская коммуна“ и „Колхозная правда“ созывают совещание актива селькоров и руководителей районных организаций.

Просьба вызванных товарищей к указанному времени явиться без опоздания.

Окончание доклада тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО

(Н а ч а л о см. в № 28—29)

В машиностроении:

а) строительство завода тяжелого машиностроения в Сибири, завода тяжелых кранов в Сибири, завода тяжелых поковок на Украине, 3 заводов кузнечно-прессового оборудования на Украине, 2 заводов кузнечно-прессового оборудования на Урале, а также в Поволжье и Западной Сибири;

б) строительство новых станкостроительных заводов: тяжелых станков на Урале и в Сибири, расточных станков в Сибири, автоматов и револьверных станков на Урале, шлифовальных станков в Воронежской области, прецизионных станков в Пензенской области, заводов—протяжных станков, зуборезных станков и крупных токарных станков в Поволжье, завода продольно-строгольных станков и завода автоматов и полуавтоматов в Сибири, завода токарных станков в Рязанской области и агрегатных станков в Ярославской области;

в) строительство заводов электроаппаратуры: трансформаторного на Урале, завода низковольтной аппаратуры в Поволжье, завода электромоторов в Сибири, электронизмерительных приборов в Краснодарском крае и завода реле и автоматики в Поволжье.

В текстильной промышленности:

а) ввод в действие 850 тысяч хлопко-пряделных веретен;

б) строительство хлопчатобумажных комбинатов в Сталинске, Барнауле, Ташкенте и Красноярске, бельятинового комбината в Астрахани и кордной фабрики в Ярославле.

Для выполнения плана капитальных работ требуется решительное улучшение работы Наркомата по строительству и строительных организаций.

Огромные возможности выполнения плана капитальных работ заложены в скоростном строительстве. Приведу в качестве примера строительство нового производственного корпуса Наркоматом вооружения.

В декабре 1940 года наркомат получил от правительства задание выстроить новый производственный корпус к 1 апреля 1941 года, то-

есть немного больше чем за три месяца. Корпус должен иметь 19,5 тысячи квадратных метров с несколькими тысячами рабочих в каждой смене.

Наркомат организовал строительство корпуса с применением облегченных стандартных конструкций для достижения максимальной экономии материалов и быстрого ввода в действие стройки. Проект сооружения составлен и утвержден за 10 дней. Весь подготовительный к строительству период был также проделан за 10 дней, при чем все металлоконструкции были изготовлены на стройке собственными силами строителей.

Вес всех материалов, потребных для строительства, сокращен против обычных норм в пять раз, расход металла не превышает расхода в обычном железобетонном сооружении. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации количество рабочей силы потребовалось втрое меньше обычного.

В декабре 1940 года не было еще никаких следов строительства. В феврале 1941 года уже высятся стены корпуса, идет сборка конструкций, при чем строители обязуются закончить корпус к концу марта 1941 года, то-есть в заданный срок.

Этот опыт показывает, что все наши заводы средней мощности могут быть безусловно вводимы в действие в течение одного года.

План капитальных работ 1941 года исходит из того, что строители, партийные и хозяйственные организации должны раздвинуть и ликвидировать узкие места в строительстве. Товарищ Сталин не раз указывал нам, что планы не могут быть статическими, то-есть опираться только на достигнутые ресурсы. Нет хуже „деятеля“, который волочится за жизнью, вместо того, чтобы ее организовывать и идти вперед. Наши планы должны быть динамическими, чтобы люди, осуществляющие эти планы, вели дело вперед, преодолевая трудности и умножая наши возможности.

Таковы задачи плана 1941 года в области капитального строительства.

Материально-культурный уровень народов СССР

Перехожу к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся, является результатом вовлечения в производство все новых кадров рабочих, колхозников, интеллигенции и поднятия производительной силы труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих и служащих до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

По инициативе товарища Сталина

и служащих по всему народному хозяйству СССР в 1941 году увеличиваются против предыдущего года на 14 миллиардов рублей и составят по всему хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и служащих сопровождается и обеспечивается подъемом производительности труда.

В плане 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц. при росте средней заработной платы на одного рабочего на 6,5 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платы является источником снижения себестоимости, роста социалистического накопления и важнейшим условием осуществления высоких темпов расприверного социалистического воспроизводства.

Необходимость опережения роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы совершенно очевидна: чтобы развивать свои производительные силы, народ должен производить более того, что он использует в течение данного года в порядке личного потребления.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городе и деревне составит около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товароборота основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на растущих доходах рабочих, колхозников и интеллигенции.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о мероприятиях по увеличению производства предметов широкого потребления и продовольствия из местного сырья должно развязать местную инициативу в деле дополнительного увеличения промышленных и продовольственных ресурсов и послужит новым источником роста товароборота в стране. Всемерное развертывание товароборота и ликвидация бюрократических извращений в торговле по-прежнему является важнейшей задачей партийных, советских и торговых организаций.

Наряду с ростом материального благосостояния происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на социально-культурные мероприятия, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940 году до 41,7 миллиарда рублей, или на 18,5 проц. Проектом государственного бюджета 1941 года расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются до 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 14,6 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 году достигнет 36,2 миллиона человек, или увеличится против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигнет 657.000 человек, или увеличится почти на 13 проц.

Рост числа учащихся в 1941 году и дальнейшее насыщение народного хозяйства инженерами и техниками послужит еще одним шагом вперед в деле подъема культурно-технического уровня народов Советского Союза. Решающей производительной си-

лой нашего общества является сам народ, его культура и производственная квалификация.

За годы пятилеток советский народ исключительно вырос по своей культуре и техническим навыкам. В этом отношении крайне интересны данные переписи населения СССР.

а) Рабочие:

количество слесарей	увеличилось в	3,7	раза
« токарей	« »	6,8	»
« фрезеровщиков	« »	13	»
« машинистов	» »	4,4	»
« штукатуров	» »	7	«
« трактористов	» »	215	»

б) Интеллигенция:

количество инженеров	увеличилось в	7,7	раза
« агрономов	»	5	»
« научных работников	»	7,1	»
« учителей	»	3,5	»
« врачей	»	2,3	»

Таковы важнейшие показатели роста материально-культурного уровня народов СССР.

Товарищи! Велики успехи народного хозяйства Союза ССР, достигнутые в 1940 году. Этими успехами страна обязана нашему героическому народу, нашей коммунистической партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Но еще более значительны задачи нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием выполнения

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите какими темпами увеличались за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигенции Советского Союза:

количество инженеров увеличилось в 7,7 раза

« агрономов	»	5	»
« научных работников	»	7,1	»
« учителей	»	3,5	»
« врачей	»	2,3	»

задач, поставленных планом, является контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации. Это является самой надежной гарантией борьбы с бюрократизмом, гарантией нашего неукротимого движения вперед к коммунизму.

Исторические задачи 1941 года будут решены народами Советского Союза во главе с нашей партией, с нашим Сталиным! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: „Ура, товарищ Сталину!“).

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

БЕРЛИН, 1 марта. (ТАСС). Агентство Трансокеан сообщает, что сегодня в 13 часов 45 минут в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии к пакту трех держав.

БЕРЛИН, 1 марта. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро из Вены, протокол о присоединении Болгарии к пакту трех держав гласит:

«Правительства Германии, Италии и Японии, с одной стороны, и правительство Болгарии, с другой стороны, в лице нижеподписавшихся уполномоченных устанавливают следующее:

Статья 1-я. Болгария присоединяется к тройственному пакту, подписанному Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 г. в Берлине.

Статья 2-я. В случае, если общие технические комиссии, о рабо-

те которых упоминалось в статье 4-й тройственного пакта будут разбирать вопросы, касающиеся интересов Болгарии, представители Болгарии будут также привлечены к работе этих комиссий.

Статья 3-я. К настоящему протоколу прилагается текст тройственного пакта.

Настоящий протокол составлен на немецком, итальянском, японском и болгарском языках, причем каждый из этих текстов считается оригиналом. Протокол вступает в силу со дня его подписания».

Вступление Германских войск в Болгарию

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает из Софии, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии.

В Наркоминделе

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР в Болгарии Лаврицеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранения мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

«В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии Лаврицева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности

позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

Врид. отв. редактора
М. В. КОЗЫРЕВ.

Бутурлинский ДСК

9 марта в двух сеансах пойдет новый художественный историко-биографический кино-фильм „Яков Свердлов“.